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Εγκύκλιος 4/2021 ΥΦΥΝ 

ΥΦΥΝ 21.11.02 

14 Ιανουαρίου 2021 

Κυπριακή Ένωση Πλοιοκτητών  

Κυπριακό Ναυτιλιακό Επιμελητήριο 

Σύνδεσμο Ναυτικών Πρακτόρων 
Κύπρου 

Σύνδεσμο Μαρίνων Κύπρου  

Ιδιοκτήτες Κυπριακών πλοίων , Ναυλωτές και Διαχειριστές πλοίων  

Ιδιοκτήτες Ακτοπλοϊκών Επιβατηγών Σκαφών 

Ιδιοκτήτες Αλιευτικών Σκαφών 
 
Θέμα Αλλαγές πληρωμάτων υπό το φως του περιεχόμενου του Διατάγματος του 

Υπουργού Υγείας της 8ης Ιανουαρίου 2021 
 
Με αναφορά στο Διάταγμα του Υπουργού Υγείας με τίτλο ‘το περί Λοιμοκαθάρσεως 

(Καθορισμός Μέτρων για Παρεμπόδιση της Εξάπλωσης του Κορωνοϊού COVID-19)(Αρ. 

2) , της 8ης Ιανουαρίου 2021 (στο εξής ‘το Διάταγμα’)’, σε ό,τι αφορά στις αλλαγές 

πληρωμάτων πλοίων ή σκαφών που ελλιμενίζονται στα λιμάνια ή μαρίνες της 

Δημοκρατίας θα ισχύουν τα ακόλουθα: 

 

Επιτρέπεται η αλλαγή πληρωμάτων στα Κυπριακά λιμάνια υπό τις πιο κάτω 

προϋποθέσεις: 

1. Για μέλη του πληρώματος που κατά τις 14 ημέρες πριν την άφιξη τους 

βρίσκονταν μόνο σε χώρες κατηγορίας Α και Β ή βρίσκονταν σε πλοίο που δεν 

ελλιμενίστηκε πουθενά ή ελλιμενίστηκε μόνο σε χώρους ελλιμενισμού χωρών 

κατηγορίας Α και Β, δεν απαιτείται ειδική έγκριση από το Υφυπουργείο Ναυτιλίας.  

Νοείται ότι για τα εν λόγω μέλη του πληρώματος θα ακολουθούνται οι ισχύουσες 

διαδικασίες για αφικνούμενους στη Δημοκρατία από τις χώρες κατηγορίας Α και Β. 

2. Αιτήματα για αλλαγή μ ε λ ώ ν  πληρώματος που θα αποδεσμευτούν από 

εμπορικά πλοία ή άλλα σκάφη πρέπει να υποβάλλονται από τις ενδιαφερόμενες 

εταιρείες στο Υφυπουργείο Ναυτιλίας, στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

crewchanges@dms.goν.cy και να περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία : 

• Όνομα Πλοίου και ΙΜΟ Number (όπου εφαρμόζεται) 
• Χώρος Ελλιμενισμού στην Κύπρο 

• Όνομα επηρεαζόμενου μέλους/μελών του πληρώματος  
• Λεπτομέρειες πτήσης αναχώρησης 
• Χώρος διαμονής στην Κυπριακή Δημοκρατία (όπου εφαρμόζεται) 
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Σημειώνεται ότι για τις αλλαγές πληρωμάτων μεταξύ σκαφών (στις περιπτώσεις που 

δεν αφορούν την επιβίβαση ή αποβίβαση οποιουδήποτε μέλους του πληρώματος) δεν 

απαιτείται έγκριση . 

 

3. Τα μέλη πληρωμάτων που προτίθενται να εισέλθουν στην Κυπριακή Δημοκρατία μέσω 
των αερολιμένων της Κυπριακής Δημοκρατίας και προορίζονται για ναυτολόγηση σε 
εμπορικά πλοία ή άλλα σκάφη που βρίσκονται ελλιμενισμένα στη Δημοκρατία, πρέπει να 
εξασφαλίσουν την Κυπριακή Κάρτα Πτήσης (CyprusFlightPass) μέσω της ιστοσελίδας 
www.cyprusflightpass.gov.cy, συμπληρώνοντας, 24 ώρες πριν την έναρξη του ταξιδιού 
τους προς τη Δημοκρατία, όλες τις πληροφορίες, στοιχεία και δηλώσεις που απαιτούνται. 
Την Κυπριακή Κάρτα Πτήσης πρέπει να την έχουν στην κατοχή τους πριν την επιβίβασή 
τους στο αεροσκάφος και κατά την άφιξή τους στη Δημοκρατία. Για μέλη πληρωμάτων 
πλοίων ή σκαφών των οποίων η αρχική χώρα αναχώρησης δεν εμπίπτει στις κατηγορίες Α 
και Β, η εξασφάλιση της Κυπριακής Κάρτας Πτήσης γίνεται με ενέργειες του πράκτορα ή 
της εταιρείας η οποία αντιπροσωπεύει το πλοίο ή το σκάφος στη Δημοκρατία. Ο 
πράκτορας ή η εταιρεία εντός 14 ημερών πριν από την πτήση εξασφαλίζει ειδική άδεια 
εισόδου για τον ναυτικό, μέσω της ιστοσελίδας www.cyprusflightpass.gov.cy. Τα αιτήματα 
που δεν θα προέρχονται από τους πράκτορες ή εταιρείες που εδρεύουν στη Δημοκρατία, 
θα απορρίπτονται.    

  

4. Σύμφωνα με την παράγραφο 2.34 του Διατάγματος, μέχρι την 19η Ιανουαρίου και 

ώρα 23:59, πρόσωπα που αφικνούνται στη Δημοκρατία από το Ηνωμένο Βασίλειο 

υποχρεούνται να συμμορφωθούν με όλους τους όρους της παραγράφου, 

περιλαμβανομένης της υποχρέωσης μεταφοράς τους σε ξενοδοχεία ή/και τουριστικά 

καταλύματα με τα οποία έχει συμβληθεί το Υφυπουργείο Τουρισμού, στα οποία 

παραμένουν σε καθεστώς υποχρεωτικού περιορισμού για περίοδο 7 ημερών από την 

ημερομηνία άφιξής τους. Σε περίπτωση που η μεταφορά του Ναυτικού στο πλοίο θα 

πραγματοποιηθεί αμέσως μετά την άφιξη του, ή σε διάστημα μικρότερο των 7 ημερών, ο 

πράκτορας του πλοίου ενημερώνει το Υφυπουργείο Ναυτιλίας στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση crewchanges@dms.goν.cy ώστε να γίνουν οι απαραίτητες διευθετήσεις. Κατά 

την ενημέρωση θα πρέπει να αναφέρονται τα ακόλουθα στοιχεία: 

 

 Όνομα Ναυτικού 

 Αρ. Διαβατηρίου 

 Όνομα Πλοίου και χώρος ελλιμενισμού 

 Ημερομηνία ναυτολόγησης στο πλοίο 

 Λεπτομέριες πτήσεων 

5. Νοείται ότι σε περιπτώσεις διενέργειας ιδιωτικής πτήσης απαιτείται ξεχωριστή 

έγκριση από το Υπουργείο Μεταφορών , Επικοινωνιών και 'Έργων (ΥΜΕΕ).  

 
Άτομα τα οποία θα ταξιδέψουν προς τη Δημοκρατία για επαγγελματικές υποχρεώσεις 
που σχετίζονται με τη Ναυτιλία και  προέρχονται από χώρες που δεν εμπίπτουν στις 
Κατηγορίες Α και Β, σύμφωνα με την παράγραφο 2.13 του Διατάγματος, θα πρέπει να 
υποβάλλουν αίτημα για έγκριση προς την αρμόδια Επιτροπή, μέσω της ιστοσελίδας 
www.cyprusflightpass.gov.cy,  μεταξύ 14 και 2 ημερών πριν την προβλεπόμενη μέρα 
άφιξής τους. Παράλληλα οι εταιρείες που αντιπροσωπεύουν τα άτομα αυτά στη 
Δημοκρατία μπορούν να ενημερώνουν το Υφυπουργείο Ναυτιλίας σχετικά με το αίτημα 
στην ηλεκτρονική διεύθυνση crewchanges@dms.goν.cy.  
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Η παρούσα εγκύκλιος αντικαθιστά την Εγκύκλιο με αρ. ΕΕ17/2020 ημερομηνίας 12 
Αυγούστου 2020.  
 

  

Νεόφυτος Παπαδόπουλος  
Αν. Γενικός Διευθυντής  
Υφυπουργείου  Ναυτιλίας 

 

 

 

Κοιν: 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Υγείας 
Γενικό Διευθυντή, Υπουργείο Εσωτερικών 
Γενικό Διευθυντή , Υπουργείο Εξωτερικών 
Γενικό Διευθυντή , Υπουργείο Μεταφορών , Επικοινωνιών και Έργων  
Γενικό Διευθυντή , Υπουργείο Ενέργειας , Εμπορίου και Βιομηχανίας  
Γενικό Διευθυντή , Υφυπουργείο Τουρισμού 
 
 


